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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  На схеме изображено движение воздушных потоков в:

1) антициклоне Северного полушария
2) циклоне Северного полушария

3) антициклоне Южного полушария
4) циклоне Южного полушария

2.  Организатор экспедиции (1937 г.) на Северный полюс, уроженец
Беларуси:

1) О. Ю. Шмидт 2) Б. И. Дыбовский
3) Н. М. Пржевальский 4) И. Д. Черский

3.  Установите соответствие «складчатый пояс   — форма рельефа»,
закончив логический ряд: Средиземноморский (Альпийско-Гималай-
ский) складчатый пояс  — ... :

1) Малоазиатское нагорье 2) горы Тянь-Шань
3) горы Сихотэ-Алинь 4) Казахский мелкосопочник
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4.  Укажите эндемичное животное Африки:

1) 2)

3)

4)

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

5. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Индии 2) Канады 3) Германии 4) Армении

6.  Географию мирового транспорта характенаибольшая густота же-
лезных дорог в странах Западной Европыризует:

1) наибольшая густота железных дорог в странах Западной Европы
2) наименьшая доля автомобильного транспорта в мировых грузо-
перевозках
3) наибольшая протяженность внутренних водных путей в Канаде

4) наибольшая протяженность воздушных путей в транспортной
сети мира

7.  О т в е т :  Относительно географического положения Беларуси
ВЕРНЫМ является утверждение:

1) с запада на восток территория государства простирается на 650
км

2) географический центр страны находится в Полоцком районе
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3) наиболее протяженным является участок государственной грани-
цы с Польшей
4) через территорию страны не проходят трансконтинентальные
железнодорожные магистрали

8.  Укажите государство, которое входит в тройку мировых лидеров
по валовому сбору пшеницы:

1) Индия; 2) Бразилия; 3) Канада; 4) Германия;
5) Узбекистан.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

9. 
На карте цветом выде-

лены три государства, кото-
рые в международном раз-
делении труда являются ве-
дущими по:

1) добыче угля
2) выплавке стали

3) производству куку-
рузы
4) протяженности же-
лезных дорог

10.  В пределах материка Южная Америка расположены:
1) река Укаяли, озеро Виктория

2) озеро Маракайбо, река Маккензи
3) Оринокская низменность, вулкан Орисаба

4) река Парана, водопад Анхель

11.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) низким естественным приростом населения в Нигерии

2) сложным этническим составом населения
3) высоким удельным весом пашни в структуре сельскохозяйствен-
ных угодий
4) ведущей ролью речного транспорта во внутриконтинентальных
перевозках

12.  Для Антарктиды характерно(-а):
1) расположение молодых гор по восточному краю платформы;

2) отсутствие в подледном рельефе отметок а эсолютных высот
ниже уровня моря;
3) выпадение наименьшего годового количества осадков в цен-
тральной части материка;
4) наибольшая среди озер планеты площадь подледного озера Во-
сток.

13.  Укажите ряд, в котором все предложенные географические объ-
екты расположены в пределах России:

1) река Днестр — река Лена — река Енисей
2) Аральское море — озеро Ладожское — озеро Онежское

3) горы Алтай — горы Саяны — горы Сихотэ-Алинь
4) Западно-Сибирская равнина  — Туранская низменность  — Вал-
дайская возвышенность

14.  В характеристике мировой сферы услуг ВЕРНЫМ является
утверждение:

1) отмечается тенденция увеличения доли сферы услуг в структуре
мирового валового продукта
2) в структуре грузооборота ведущее место принадлежит воздушно-
му транспорту
3) в структуре перевозимых морским транспортом грузов преобла-
дает готовая продукция
4) Индия входит в первую тройку стран по количеству туристских
прибытий
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

15. 
На картосхеме стрел-

кой отмечена тектониче-
ская структура:

1) Украинский щит;
2) Воронежская ан-
теклиза;
3) Оршанская впади-
на;
4) Белорусская антек-
лиза;
5) Полесская седлови-
на.

16.  В характеристике сферы услуг Беларуси ВЕРНЫМ является
утверждение:

1) в сфере услуг занята наименьшая доля трудоспособного населе-
ния
2) среди основных видов учреждений образования наибольшее ко-
личество учреждений общего среднего образования
3) в структуре грузооборота наибольшая доля принадлежит трубо-
проводному транспорту
4) в структуре пассажирооборота наибольшая доля принадлежит
воздушному транспорту
5) наибольшее транспортное значение среди рек страны имеет река
Березина

17.  Расположите последовательно с юга на север следующие геогра-
фические объекты:
 

1)  озеро Верхнее
2)  пустыня Намиб
3)  остров Суматра
4)  Месопотамская низменность

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность.
Например: 2143.

18.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  федеративная республика, одна из ведущих стран по разведан-
ным запасам бокситов
Б)   унитарная республика, одна из крупнейших стран — произво-
дителей минеральных удобрений
В)   федеративная республика, одна из крупнейших стран по пого-
ловью овец и коз
Г)    федеративная республика, одна из крупнейших стран  — по-
ставщиков нефти на мировой рынок

ГОСУДАРСТВО
1)  Франция
2)  Венесуэла
3)  Индия
4)  Китай
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

19. 
Климатический пояс

Северной Америки, в пре-
делах которого формирует-
ся климат береговых пу-
стынь, отмечен на карте
цифрой:

1)  1;
2)  2;
3)  3;
4)  4;
5)  5.
Ответ запишите циф-

рой. Например: 1.

20.  Укажите ВЕРНОЕ утверждение в характеристике социально-
экономического развития России:

1)  доля населения старше трудоспособного возраста увеличивается;
2)  основная часть электроэнергии производится на ГЭС;
3)    наибольшую долю доходов от экспорта дает обрабатывающая

промышленность;
4)    растениеводство специализируется преимущественно на выра-

щивании технических культур;
5)  в структуре пассажирооборота ведущая роль принадлежит желез-

нодорожному транспорту.
Ответ запишите цифрой. Например: 1.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

21. 
Для

природ-
ных зон
Евразии,
выделен-
ных на
карте
цветом,
ВЕРНОЙ
является
характе-
ристика:

1)    зимой климат формируется под воздействием экваториальных
воздушных масс;

2)    характерен равномерный режим выпадения осадков в течение
года;

3)  распространены почвы сероземы и буроземы;
4)  преобладает древесная растительность (дуб, клен, вяз);
5)    встречаются индийский слон, буйвол, дымчатый леопард, бен-

гальский тигр.
Ответ запишите цифрой. Например: 1.
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22.  Установите соответствие:

ОКЕАН
A)  Тихий
Б)  Атлантический
B)  Индийский
Г)  Северный Ледовитый

ХАРАКТЕРИСТИКА ОКЕАНА
1)  к бассейну этого океана относятся реки Беларуси
2)  омывает берега четырех материков
3)  самый богатый по видовому разнообразию органический мир
4)  расположена котловина Амундсена

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Например: А4Б3В2Г1.

23. 
На рисунке по розе ветров

преобладающим является ... на-
правление ветра.
 
Ответ запишите словом (соче-
танием слов).

24.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)    государство в составе Содружества Независимых Государств
(СНГ), имеющее только сухопутные границы
Б)    федеративная республика, граничащая с наибольшим количе-
ством государств
B)  унитарная республика, имеющая на севере морскую границу
Г)    унитарная монархия, имеющая владения за пределами своей
территории на материке

ГОСУДАРСТВО
1)  Россия
2)  Польша
3)  Беларусь
4)  Великобритания
5)  ЮАР

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Не все данные правого столб-
ца могут быть при этом использованы. Например: А3Б4В1Г2.

25.  Федеративное государство, крупнейшее по площади территории
на материке, обладает крупными запасами железных руд и бокситов, в
пределах которого расположена одна из крупнейших в мире ГЭС. Столи-
ца государства  — ...

26.  Почвообразующий процесс на территории Беларуси, который
протекает под травянистой растительностью, широколиственными и
смешанными лесами, приводит к накоплению гумуса и формированию
плотной структуры в верхнем горизонте почвы,  — это ... почвообразую-
щий процесс.
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.
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27.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОРОДА
А)  расположен на реке Березине, центр по производству целлюло-
зы и тарного картона
Б)  расположен на реке Щаре, центр по производству шерстяной и
полушерстяной пряжи
В)   расположен при впадении реки Мухавеи в реку Западный Буг,
центр по производству электроламп
Г)  с городом связана деятельность просветителя и печатника XVI
в. Сымона Будного

ГОРОД
1)  Слоним
2)  Брест
3)  Несвиж
4)  Борисов
5)  Светлогорск

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

28.  Установите соответствие.

Материк
A)  Евразия
Б)  Северная Америка
B)  Антарктида
Г)  Африка

Географический объект
1)  национальный парк Мамонтова пещера
2)  Онежское озеро
3)  река Оранжевая
4)  озеро Маракайбо
5)  массив Винсон

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Не все данные правого столб-
ца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

29.  Установите соответствие между условным знаком и его названи-
ем:
 

Условный знак

А) Б) В) Г)

Название условного знака

1) луг
2) редкий лес (редколесье)
3) фруктовый сад

4) вырубка
5) деревянный мост
6) металлический мост

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавит-

ную последовательность букв. Помните, что
не все названия условных знаков могут быть использованы для ответа.
Например: А2Б1В4Г5.
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30.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Белорусская Поозерская
Б)  Полесская
B)  Восточно-Белорусская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Краснослободское водохранилище
2)  Мозырская гряда
3)  месторождение мела и мергеля Каменка
4)  Освейский ландшафтный заказник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.

31.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  самое многонациональное государство в мире
Б)   постиндустриальное государство, входящее в тройку мировых
лидеров по производству фармацевтической продукции
B)   крупнейшее по площади территории государство на материке,
входящее в тройку мировых лидеров по производству калийных
удобрений
Г)  государство, в котором расположен крупнейший в мире по гру-
зообороту морской порт

Государство
1)  Китай
2)  Германия
3)  Канада
4)  Индия
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавит-
ную последовательность букв левого столбца. Помните, что не все дан-
ные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2020

32. 
Укажите три утвержде-

ния, ВЕРНЫЕ в отношении
природной зоны Северной
Америки, выделенной на
карте:

1)   в течение года кли-
мат формируется под воз-
действием умеренных воз-
душных масс;

2)    выпадает наимень-
шее количество осадков на
материке;

3)    произрастают ис-
ключительно лиственные
породы деревьев;

4)  на бурых лесных почвах растут дуб, каштан, тюльпанное дерево;
5)  на дерново-подзолистых почвах растут клены и липы, примеши-

ваются хвойные породы;
6)  обитают броненосец, ягуар, крокодил.

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 135.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

33. 
Укажите три ВЕРНЫХ

утверждения относительно
государства, выделенного
на карте цветом:

1)  наибольшее по пло-
щади территории государ-
ство в Европе;

2)    естественный при-
рост населения отрицатель-
ный;

3)    наибольшая доля
электроэнергии вырабаты-
вается на АЭС;

4)   металлургия разви-
вается исключительно на
собственных сырьевых ресурсах;

5)   в структуре машиностроения ведущая роль принадлежит транс-
портному машиностроению;

6)    главными зерновыми культурами являются пшеница, кукуруза,
ячмень.
 

Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

34.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства
государство с наибольшими в мире объемами добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)   крупнейшее по площади территории государство на материке,
входящее в тройку ведущих стран  — производителей калийных
удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства го-
сударство, одно из ведущих в мире по поголовью свиней, входит в
состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавит-
ную последовательность букв левого столбца. Помните, что не все дан-
ные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1В4Г5.

35.  Укажите три ВЕРНЫХ утверждения в характеристике Бразилии:
 

1)    является унитарным по форме политико-территориального
устройства государством;

2)  доля городского населения низкая;
3)  обладает крупными запасами бокситов;
4)  черная металлургия работает на собственных ресурсах железной

руды и привозном коксующемся угле;
5)  растениеводство является ведущей отраслью сельского хозяйства.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

36.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с коор-
динатами 21° ю. ш., 60° в. д. и 2° ю. ш., 60° в. д.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 218.
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37. 
Укажите администра-

тивную область Беларуси,
отмеченную на картосхеме
цифрой, для которой верна
характеристика:

Богата полезными ис-
копаемыми. Здесь добыва-
ют нефть и торф. На западе
и юге области открыты ме-
сторождения бурого угля и
горючих сланцев, разработ-
ка которых возможна в пер-
спективе.

Ответ запишите циф-
рой. Например: 2.

38.  Самолет вылетел с Северного полюса и пролетел строго на юг
вдоль меридиана 6660 км. Определите географическую широту пункта, в
котором самолет приземлился.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 70.


